

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHVATAL: PIAČ-UTCA 49

Wolhyniában újra offenzívába léptünk

A visszavonuló oroszokat a Putilowka-területen üldözzük — Linsingen hadserege átkelt a Styr folyó alsó szakaszán — A németek a wilnai csatában 22,000 oroszot elfogtak, 3 ágyut és 72 gépfegyvert zsákmányoltak — Az angol-francia offenzíva az egész arcvonalon újabb kudarcokat vallott

Az osztrák-magyar vezérkar mai jelentése meglepő magyarázattal érteti meg a wolhyniai orosz offenzíva letörését. *Ivanow* tábornok, a déli orosz haderő főparancsnoka, miközben a háború elejére emlékeztető emberanyag-pazarlással erőszakolta *Puchallo* hadseregének ércfalát, egyszerre csak azon vette észre magát, hogy támadóiból megtámadott lett. *Linsingen* tábornok német hadserege ugyanis, amely tudvalevően a Złota-Lipa mellől még július hó végén *Mackensen* tábornagy akkori Bug-hadcsoportjába vezényeltetett, most ismét azt a feladatot kapta, hogy kooperáljon az osztrák-magyar seregekkel s az egykori kárpáti *Südarnee* dicső hadvezére mesteri manőverrel kezdte meg működését legújabb operációs területén. A *Styr folyó alsó szakaszán kiküzdötte az átkelést* s ezzel a művelettel, amelyet *Luck* várától északra hajtott végre, átkarolással fenyegette az oroszokat, akik csak a gyors visszavonulásban kereshettek oltalmat a bekerítés veszedelme elől. *Linsingen* hadseregének a déli orosz hadszíntéren való elhelyezkedésével ismét teljes egészében együtt van az a szövetséges haderő, amely *Lemberg* visszafoglalása után nagy darab osztrák területet ragadott ki az oroszok kezéből s amelynek tegnap kezdődött újabb offenzív műveletei elé a legszebb reményekkel tekinthetünk.

Az északi orosz hadszíntéren a tegnapi nap ismét nagyszabású sikereket hozott szövetségeseinknek. *Lipót* bajor herceg hadcsoportjának északi szárnya, amely már napokkal ezelőtt maga mögött hagyta *Baranowiczi* vasúti csomópontot, e várostól keletre elfoglalta a *Szcza-ra-hídőket* s ezzel behatolt *Minsk* tartomány területére. — A *Hindenburg*-hadcsoport egész arcvonalával előnyomulásban van. E hadcsoportban tegnap *Gallwitz* hadserege vívta ki a legnevezetesebb eredményt, amennyiben *Wischnew fölött áttörte az orosz vonalat*; támadásának ellenállhatatlan erejéről a nagy fogolyszám tanuskodik: a hadállásait vesztett orosz seregből 24 tiszt és 3300 ember volt kénytelen megadni magát. *Eichhorn* hadseregének jobbszárnya a *Smorgontól* délre fekvő területen szorítja tovább kelet felé az oroszokat, miután centruma és balszárnya — mint emlékezhetünk — rendületlenül kivédte az utóbbi napokban az oro-

szok kétségbeesett támadásait. A helyzet alakulásából teljes joggal következtethető, hogy az orosz wilnai hadsereg mégsem menekülhet ki *Hindenburg* vas-szorítójából olyan ép bõrrel, mint ahogy a pétervári sajtó hirdeti. *Magában a wilnai csatában 22,000 embert veszettek foglyokban az oroszok és 72 gépfegyvertük lett a németek zsákmánya* s ez a szám a folyamatban lévő harcok során bizonyára emelkedni fog.

Az angol-francia offenzíva tegnap sem ért el sehoh sem sikert, sőt a németeknek — különösen az angolokkal szemben — meglehetősen területet sikerült visszahódítaniok a *Lilletől* délnyugatra levő szakaszon. A német defenzíva erejét semmi sem bizonyítja meggyőzőbb módon, mint az a körülmény, hogy a legdühösebb támadások visszaverésén kívül arcvonal-javítási műveletekre is ráértek az argonnei erdőségekben.

Mai távirataink:

Höfer jelentése

Budapest, szeptember 28. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Mivel az osztrák-magyar és a német csapatok a *Styrnél* átkarolással fenyegették az orosz haderőt, az ellenség kénytelen volt a wolhyniai várterületen nagy áldozatokkal kezdett offenzíváját abba hagyni. Az oroszok visszavonulása tegnap egész nap tartott és az ellenséges hadsereg a *Putilowka* mögé tért vissza. Csapatunk üldözik. *Lucktól* keletre utóvédharcokban csapatunk 4 orosz tisztet és 600 főnyi legénységet fogtak el.

Az *Ikwa* mellett s Kelet-Galiciában a helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, szeptember 28. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Hindenburg tábornagy hadcsoportja: Az ellenség, amelyet tegnap *Dünaburg* délnyugati arcvonalán visszaszorítottunk, megkísérelte, hogy egy hátrább fekvő állásban kitartsa. Megtámadtuk és kivetük.

A *Driswjaty-tó*tól délre lovasharcok folynak.

Eichhorn vezérezredes hadseregének eredménye a wilnai csatában, amelyben az ellenséget a *Narocz—Smorgon—Wischnew* vonalon túlra vetettük vissza, hadifoglyokban 70 tiszt, 21,908 főnyi legénység és 3 ágyu, 72 gépfegyver és nagyszámu málna, amelyet a sietve visszavonuló ellenségnek hátra kellett hagynia.

E zsákmány-mennyiséget gyors előnyomulásunk miatt csak most állíthattuk össze. Az eddig jelentett számok ebben az összegben nincsenek benne.

Smorgontól délre támadásunk tovább halad. *Wischnewtől* északra áttörtük az ellenség hadállását. Ez alkalommal 24 tisztet és 3300 főnyi legénységet fogtunk el és 9 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Lipót bajor herceg tábornagy hadcsoportja: A hídők *Baranowicztól* keletre harc után birtokunkban vannak. 350 hadifoglyot szállítottunk be.

Mackensen tábornagy hadcsoportja: A helyzet változatlan.

Linsingen tábornagy hadcsoportja: Az átkelést a *Styren Lucktól* lefelé kikényszerítettük. A nyomás alatt az oroszok *Dubnotól* északra az egész arcvonalon teljes visszavonulásban vannak.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Ötvenkilenc német hadosztály

Stockholm, szeptember 28. (Magyar Távirati Iroda.) A *Ruskij Invalid* orosz katonai szaklap ötvenkilenc hadosztályra becsüli azokat a német haderőket, melyek a *Riga és Pinsk között* húzódó arcvonalon operálnak.

A wilnai orosz sereg sorsa

München, szeptember 28. A *Times* pétervári jelentést tesz közzé az orosz wilnai hadsereg áttörési kísérletéről s többek között ezeket mondja: A németek nemcsak hogy körülfogták majdnem tökéletesen *Wilnát*, hanem ezenkívül nagy tömeg lovasság cirkált az északi területeken és keresztezte az oroszok összekötő vonalait. A *Wilnából* való visszavonulás egészen bizonyosan egy pillanattal sem történt tulkorán. *Hindenburg* azt remélte, hogy

Grey tanácskozása a követekkel

London, szeptember 28. (Magyar Távirati Iroda.) Grey külügyi államtitkár tegnap délután az orosz, az olasz és a francia nagykövetet fogadta. Később a görög, a bolgár és a szerb követek jelentek meg Greynél, aki hosszasan tanácskozott velük.

150,000 főnyi segédcsoportok Görögország részére

Lugano, szeptember 28. (Magyar Távirati Iroda.) Az olasz lapok tudósítói jelentik Athénből: A francia és az angol követ ajánlatot tett a görög kormánynak aziránt, hogy legyen segítségére Szerbiának s ebben az esetben a négyes szövetség 150,000 főnyi csapatokat küld Görögország támogatására, megfelelő tüzéséggel.

Zürich, szeptember 28. (Magyar Távirati Iroda.) A *Neue Zürcher Zeitung* jelenti Genéből: Az olaszországi új behívási állományokból expedíciós hadtestet alakítanak. Ennek a formációnak az a feladata, hogy ha Szerbiának Görögország által való támogatása szükségessé válnék, akkor a görög hadsereg segítségére vonuljon.

A bolgár-török egyezség

Szófia, szeptember 28. (Magyar Távirati Iroda.) Az átengedett török területeket a bolgár csapatok ma birtokukba vették.

Görögország tárgyal az ententeval

Egyetértés a király és Venizelos között

Lugano, szeptember 28. (Magyar Távirati Iroda.) A *Corriere della Sera* jelenti Athénből 27-én:

A hangulat teljesen megváltozott. Venizelos győzelme teljes. Reggel még kilátásban volt a távozása. Venizelos délelőtt tíz órakor audienciára ment a királyhoz. Az utcákon és a szerkesztőségek előtt nagy csoportok verődtek össze, várva a kihallgatás eredményét. A miniszterelnök délben visszajött a királytól és ezután kiadták a hivatalos kommunikét, amely szerint a király és Venizelos között teljes az egyetértés. A király felhatalmazta Venizelost, hogy folytassa az entente képviselőivel megkezdett tárgyalásokat.

A szeb szocialisták önálló Macedóniát akarnak

Szófia, szeptember 28. A szerb szkupstina titkos ülésén, melyen a négyes szövetség javaslatait tárgyalták, a két szociáldemokrata képviselő, *Lapcsevics* és *Kaczerovics* a kormány ellen szavazott. *Lapcsevics* a nyílt ülésen föl szólalt és a következőket mondta:

— Pártunk, meggyőzéséhez hiven, *elrenzi a háborút*, amely a kizsákmányolás következménye és követeli az azonnal való békekötést. A Balkán-kérdés megoldása tekintetében a háborus politika helyett testvéri és békés politikát követelünk a Balkán népei között, annál inkább, mert valamennyit a megsemmisülés, földarabolás és elnyomás veszedelme fenyegeti és valamennyinek közös érdeke, hogy gazdasági, kulturális és politikai függetlenségének föntartása végett a mesterségesen emelt határokat megszüntessük és a *demokratikus Balkán-köztársaságok föderációjában* egyesüljünk.

Ami *Macedóniát* illeti, minthogy ezt a tartományt különböző nemzetiségek lakják, a párt mindig ellenezte ennek bármely Balkán-államhoz való annexióját vagy a Balkán-államok között való fölcsatását. Minthogy ez az ország nemzeti szempontból mozaik, földrajzi és gazdasági szempontból azonban egységet alkot, a szociáldemokrata párt azt kívánja, hogy *egész Macedónia, mint a Balkán föderáció egysége*

és önálló tagja álljon fönn, mert így nemzetiségei szabadon fejlődhetnek.

A szociáldemokrata párt az itt kifejtett alapelvek szerint létrejött egységet örömmel üdvözölné. A balkán népeknek a balkán köztársaságok föderációjában való egyesülése, ez az egyetlen módja a balkán népek között fönnálló ellentétek megszüntetésének, a nagyhatalmak hódító tervei meghiusításának és a Balkán-félszigetet lakó valamennyi nép gazdasági és politikai föllendülésének. Éljen a Balkán-köztársaságok föderációja!

A város élelmezése

Tejgazdaság a Tócsós-lapon

Most már elérkezett az az idő, amikor a minden téren rohamosan fokozódó élelmiszerdrágasággal szemben nem elég a beszéd, a panaszkodás, a hosszadalmas kísérletezés, hanem rá kell lépni a gyors cselekedetek terére, mert különben a legkétségbeesettebb helyzetbe jutunk. Ennek a fenyegető veszedelemnek a felismerése indította a város tanácsát arra, hogy a mai ülésén a közéletmezés fontos kérdésének intézését külön választva minden más teendőktől, *Gruner* Lipót gazdasági tanácsnokra bízta, a gazdasági ügyosztály aktáinak feldolgozását pedig megosztotta három városi jegyző között. Így most már a gazdasági tanácsnok minden idejét arra fordíthatja, hogy a város lakosságának a legfontosabb élelmicikkkel való ellátását biztosítsa. A gazdasági bizottság délutáni ülésén már is egy rendkívül jelentős akciójáról számolt be, amely a tejhiány megszüntetésére irányul. Tudvalevő ugyanis, hogy a városi közigazgatási bizottság augusztusi ülésén *Domahidy* Elemér főispán figyelmébe ajánlotta a városi tanácsnak egy *tejgazdaság* létesítését.

Gruner Lipót gazdasági tanácsnok azóta munkálkodott ennek a kérdésnek a megoldásán és ma már befejezett dolog a városi tejgazdaság felállítása. A tejgazdaságot egyelőre a *Tócsós-lapon* levő tanyán helyezik el, később pedig az epreskerti lágerben fogják véglegesen elhelyezni. A gazdasági tanácsnok Hollandiában vásárolt teheneket a városi tejgazdaság részére, ahonnan 50 fejős tehenet már utnak indítottak Debrecenbe. A tejgazdaság egyszerre mintegy 100 fejős tehen tejt bocsáthatja a debreceni fogyasztó közönség rendelkezésére. — Részben biztosítva van már a tehenészet részére szükséges takarmány is, amennyiben a gazdasági tanácsnok 400 métermázsá szárított répaszelétet vásárolt a szerencsi cukorgyártól.

A gazdasági bizottság általános helyesléssel fogadta a gazdasági tanácsnok előterjesztését és arra az álláspontra helyezkedett, hogy a tejgazdaság számára szükséges építkezéseket a közéletmezés érdekében sürgősen hajtsa végre a város, mivel a rendes eljárás hosszú időre kitolná a sürgősen szükséges közéletmezési intézmény megvalósítását.

A közéletmezés kérdésével függ össze az a felirat is, amelyet a város tanácsa a belügyminiszterhez intézett s amelyben arra kéri, hogy maximálja sürgősen úgy a sovány, mint a hizott sertés, valamint a sovány és hizott marha, végül a borjú és juh élősúly-árait az egész ország területén és egyben a törvényhatóságokat maximális árban való rekvirálásra hatalmazza fel, továbbá hogy adjon felhatalmazást Debrecen város tanácsának arra, hogy a felhalmozott cukor, zsír és szalonna készleteket osszeirhassa, tulajdonosaiktól rekvirálhassa, illetőleg tulajdonosaikat arra kényszerítse, hogy áruikat a fogyasztó közönség részére a napi árban árusítsák.

Ezt a feliratot ma küldötte meg a város pártolás végett a társtörvényhatóságoknak.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

SZERDA: *Cigányprimás*, operett. (Diósy Nusi vendéglátéka.)

CSÜTÖRTÖK: *Zsuzsi kisasszony*, operett. — (Diósy Nusi utolsó fellépte.)

HIREK**— Debreceni honvédtisztek kitiintetése.**

A hadsereg főparancsnoksága Mikófalvi Beke Gyulát, a 8. hadtápparancsnokságnál beosztott 3. honvédgyalogezredbeli tartalékos főhadnagyot és Bikfalvy Sándort, az 51. honvédgyaloghadosztálynál beosztott 3. honvéd gyalogezredbeli tartalékos hadnagy gazdasági tisztet az ellenség előtt teljesített kitünő szolgálataikért dicsérettel elismerésben részesítette.

— A budapesti közéletmezés fiaskója.

Budapesti tudósítónk táviratozza: A székesfeváros közéletmezési bizottságának mai ülésén *Vázsonyi* Vilmos szenzációs kijelentést tett. — Előrelátta — ugymond — *a bizottság működésének teljes fiaskóját*. A kormány feladata, hogy segítsen a helyzeten s erre föl kell szólítani. Ha a kormány megtagadná a segítséget, *a tanács és a törvényhatósági bizottság tagjai tegyék le mandátumukat*. *Vázsonyi* indítványára a főváros törvényhatósági bizottságát rendkívüli közgyűlésre hívják egybe.

— **Felhívás a kisgazdákhöz.** A Debreceni Gazdasági Egyesület felhívja azokat az 50 holdnál kevesebb földdel bíró kisgazdákat, akik hadi szolgálatra alkalmatlan lovakat szándékoznak átvenni, hogy ezt a szándékukat szeptember 30-án délig jelentsék be az egyesület titkári hivatalában (Városháza, I. emelet).

— **Böhm-Ermolli levele egy debreceni gimnázistához.** *Rózsa* György debreceni gimnáziumi tanuló *Böhm-Ermolli* lovassági tábornok hadserepparancsnoktól, Lemberg visszafoglalójától üdvözlő sorok kíséretében autogramot kért. A diadalmas hadvezér eleget tett az ifjú kérésének és a következő szíves sorok alatt küldötte el neki a névaláírását:

1915. IX. 19.

Hazafias üdvözlét köszönöm s kérését abban a reményben teljesítem, hogy csapataimban hősiessé harcoló honfitársai telkesítő példáját követve, hazájának majdan ön is hű és önfeláldozó polgára leend.

v. Böhm-Ermolli.

— **Két gözekeit vesz a város.** Debrecen város gazdasági bizottsága ma délután ülést tartott, amelyen *Gruner* Lipót gazdasági tanácsnok ismertette a városnak azt a tervét, hogy *két gözekeit akar vásárolni*. Az egyiket a városi földek szántására használnák fel, a másikat pedig a gazdák rendelkezésére bocsátanák s ezzel azt a célt akarja elérni a város, hogy a háborus állapot miatt megfogyatkozott munkaerő pótolva legyen és ne maradjon szántóföld parlagon. A két gép *40,000 koronába* kerül. A gazdasági bizottság célszerűnek találta a két gözeke beszerzését. Ezután bejelentette a gazdasági tanácsnok, hogy a *hadifoglyokat a télire is meghagyják* azoknál a gazdáknál, akiknek szükségük van rájuk, a város maga pedig a Hortobágyon dolgozó mintegy 1000 foglyot fogja foglalkoztatni erdőiben a tűzifa kitermelés munkájánál.

URANIA

Debrecen legnagyobb, legelőkelőbb mozgó
EGYHÁZ-TÉR. — TELEFON 12-51.

Szerdán — Csütörtökön
1915 szeptember hó 29., 30.

Büntügyi dráma.**TITORZATOS VENDÉG**

egy kalandor élete 2 felvonásban.

FÉRFIGYŐLŐLŐ

vigjáték 2 felvonásban, a budapesti Urania első slager vigjátéka.

A megtörtött pénzhamisító, vigjáték.
A doppingolt boxoló, humoros.
Strassburg, természeti felvétel.

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor pontos helytárral.
Folytatódagos bemutató.

— **Uj népfőlkelő segédorvos.** A király Forrai Péter drt, a 3. népfőlkelő parancsnokság nyilvántartásában álló volt szolgálatonkívüli viszonybeli honvéd segédorvost a háboru tartamára népfőlkelő segédorvossá nevezte ki.

— **Munkások kirendelése közérdekű munkára.** Debrecen város tanácsa tudvalevően felterjesztést intézett a belügyminiszterhez aziránt, adjon fölhatalmazást a közigazgatási hatóságoknak arra, hogy közérdekű munkálatok végzésére munkásokat kirendelhesen olyan napszámber mellett, amely 20 százalékkal magasabb a háboru előtti napszámberéknél. — A belügyminiszter erre azt a választ küldte a városnak, hogy elvileg hozzájárul a kérelemhez, a munkások kirendeléséről azonban külön felterjesztést kíván, amelyben meg kell jelölni, hogy miféle közérdekű munkára kívánja a város igénybevenni és hogy milyen napszámberért szándékozik nekik fizetni. A tanács felhívta az egyes városi ügyosztályokat, tegyenek jelentést arról, hogy milyen közérdekű munkálatok elvégzésére kívánnak munkásokat kirendelni.

— **A hazaárulók vagyonának elkobzása.** A hivatalos lap mai számában jelent meg a miniszterium rendelete a hazaárulók vagyonának zár alá vételéről. A rendelet szeptember hó 25-én lépett életbe.

— **Uj telekkönyvvezető.** Az igazságügyminiszter Domján Miklós nagymartoni kir. járásbírósi betétszerkesztő telekkönyvvezetőt a hajdunánási járásbíróshoz mint telekkönyvi hatósághoz hivatalból kirendelte.

— **A nagyprépost kétszáz koronás temetése.** Kolozsavárról írja tudósítónk: Moldován János balázsfalvai görög katolikus nagyprépost a napokban meghalt. Nyolevanöt éves korában érte utól a halál a főpapot, aki sok százezer korona vagyonát humanitárius és kulturális célokra fordította s amellet ő maga a lehető legegyszerűbben élt. Apostoli egyszerűségére jellemző végrendeletének az a része, amelyben temetéséről intézkedik s amely szövegét a következő:

Temetésekre vonatkozólag a következőket rendeltem: 1. Temetése a lehető legegyszerűbb legyen és semmi körülmények között ne kerüljön többé 200, azaz kétszáz koronánál, amelyből 100 koronát adjanak a helyi lelkeseknek a saját és az egyházi személyek részére, ott, ahol a halálom történni fog, 100 koronát pedig fordítsanak koporsóra és egyéb szükséges dolgokra. 2. Se gyászjelentést, se egyéb gyászjeleket ne adjanak ki. 3. Az egyház által előírt szertartást a helyi lelkes végezze. 4. Ha úgy történnék, hogy Balázsfalván haljak meg, az iskolák ifjúságát és vezetőiket ne vonják el rendes foglalkozásuktól, hogy temetésemnek dísz adjanak, mert a pompától egész életemben idegenkedtem. 5. A temetésemre se prédikációt, se más szónoklatot ne tartsanak. 6. Földi maradványaimat ősi szokás szerint vigyék a sírhoz, vagyis kézen és nem fogaton. 7. Síremléket az én síromra ne állítsanak. Ezeket rendelem temetésemre vonatkozólag és megkívánom, hogy szövegét teljesítsenek.

Mihályi Viktor görög katolikus érsek körlevélben tudatta a súlyos veszteséget, amely az egyházat s általában a románokat érte s ebben a körlevélben közli az elhunyt fenti rendelkezését is, amely fényesen jellemzi a kiváló főpap nemes egyszerűségét.

— **35 dékás tábori postadobozok, melyben a harctérre élelmiszert kivül minden küldhető, 20 fillérjével kaphatók Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohánytűzsdében.**

— **Hősök temetése.** A Ferenc Szalvátor főherceg megfigyelő kórházban meghaltak: Varián Franc bochnai (Galicia) illetőségű és Ovcjak Vince gráci illetőségű közkatonák, temetésük szeptember 29-én délután 3 órakor, illetve fél 4 órakor lesz a közös csapatkórházban; a Dmke. megfigyelő kórházban meghalt Ceska József 28. landwehr ezredbeli közkatoná, temetése szeptember 29-én délután 3 órakor lesz a közös csapatkórházban.

— **A Fröhlich-féle csödtömegből megvett összes irodai szerek, valamint a még meglévő iskolai cikkek, füzetek, könyvek, iskolatáskák, stb. elárúsítása még rövid ideig tart. Üzlet-helyiség Szent Anna-utca 1.**

— **Hajduböszörményben 60 katasztrális hold réti szántóföld olcsó árért kiadó.** Értekezhetni a Jelzálog és Hitelbanknál, Piac-u. 26.

STECKENPFERD--BAY-RUM

Bergmann & Co. gyártmánya, Tetschen a. Elbe.

A Bay-rumok eredetileg megakadályozza a korpaképződést, idővel szürkület és hajhullást, erősíti a fejkéteket és teljes puha hajat eredményez; ezenfelül erősítő hatású a tagok benuvása ellen, (megelőzteti a reumatikus és rheumatikus szövetek elpusztulását) valamint a reumatikus szövetek ellen stb. — Naponta elismert levelek! — Vigyázzunk kizárólag a „Steckenpferd“ záró márkára! 2 és 4 K palackokban kapható gyógyszerárak, drogériákban, illatszerek- és fodrászüzletekben.

A hadsereg aranykönyvéből

— A hadügyminiszterium sajtóosztályától —

A 88-asok a Kárpátokban

A Kárpátokban a téglavörös hajtókás bátor 88-ik gyalogezred az oroszok rettenetes rohamát sok hadállásban szívósan állotta. Első zászlóalj még napkelte előtt kapott parancsot a támadásra, amelyet az erdőn át, egy kicsi, oroszoktól megszállott falu ellen kellett intéznie.

Virradatkor kellett a támadáshoz fognia és valóban a zászlóalj szürkületkor már az erdő előtt csoportosult. W. őrnagy zászlóaljparancsnok sietve adta ki még a századparancsnokoknak a szükséges parancsokat s a járhatatlannak látszó erdőbe már is befelé tartott a zászlóalj. Méternyi mély hóban kellett helyenkint taposniok, csak néha állottak meg egy kis ideig, hogy az itt-ott elmaradtakat megvárják és rendben mehessenek tovább.

Az őserdőben három óra hosszáig tartó s minden erő megfeszítését megkívánó menetelés után a tulsó erdőszél előtt, ahol az oroszoktól megszállott falu feküdt, a H. századostól vezényelt bal szárnyon levő század a zászlóalj bal oldalának biztosítására és a balsó erdőszél megszállására kapott parancsot, a zászlóalj zöme pedig a falu támadására készült. A balra elvált század mintegy 300 lépésnyire az elválás helyétől ugyancsak az ellenség ellen — tehát ellenünk — nyomuló orosz csapatra akadott, amelyet nyomban pusztító tüzeléssel árasztott el. Az oroszok ordítását a „téglovörös“ bakák velőtrázó hurrázása messzire tularsogta, az oroszok meg futásnak eredtek. Elkéstek már a meneküléssel, mert W. hadnagy szakasza már mögöttük, azaz futásuk irányának elébe kanyarodott, a kaszás pedig bőven aratott közöttük, mert ezt a csapatot teljesen megsemmisítettük. Azt a kevés emberüket, aki még elillanhatott, dr. N. hadnagynak szakasza, valamint M. törzsörmeister csoportja terítette le. Most már sietve szállottak meg az erdő szélét s az erdőbe minden áron betörni akaró oroszok ismételt támadási kísérleteit a mi bakáink elszántan verték vissza. A zászlóalj zöme az erdőnek az oroszoktól megszállott faluval szemközti szélét szállotta meg s az ellenségnek nagy túlerővel ismételt megkísérelt támadását szívós küzdelemmel védte ki. A sok dicső tettére büszkén visszatekinthető 88-as gyalogezrednek ez a nevezetes napja persze nem mult el a nélkül, hogy az ezred veszteségeket ne szenvedett volna, sok jó katonája halt itt hősi halált fejedelméért és honáért.

Munkásember

felvétetik

Piac-utca 49., II. udvar.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.

Apró hirdetések

Szép bútorozott szoba villanyvilágítással közel a főtérhez, azonnal kiadó. Ugyanott többféle kályhák eladók. Iskola-utca 8. sz.

Perfedelés új salon cimbalom eladó. Homokkert Bujdosó-utca 38. sz.

Egy ügyes bolti szolgát azonnali belépésre keres **Mentze Henrik** újdonságok áruháza Piac-u. 38.

Kocsikenőcs, kátránymentes, hapható Weisz festékkereskedőnél Hatvan-u. 15.

Eladó egy topzinű, szürke kosztüm. Cim a kiadóban

Kapucodulák bármilyen felírással kaphatók a kiadóban.

Zománc címtábla megrendelhető Hoffmann és Kronovitz cégnél Piac-u. 49.

Lakbérleti szabályzat kiadó cédulák bármilyen felírással kaphatók a kiadóhivatalban.

Makulatur papíros kapható a kiadóban.

Finom himzések, horgolást, fehérnemű varrást és javítást elfogad egy hadbavonult családanya — olcsó árak mellett. — Kéri a n. é. közönség pártolását, hogy családját a háboru tartama alatt fenntarthassa. Késes-utca 37. Nyiriné.

Firnisz, Terpentin, Szobalakkok

minden egyéb festékáru olcsó árban és minden mennyiségben beszerezhető

WEISZ

festéküzletében
HATVAN-UTCA 11.

Eladó

SÖRCSAPOK és vendéglő! A Kossuth- és Piac-utca sarkán lévő legmodernebb berendezésű **alagsori vendéglő és söreszarnok** f. évi november 1-től kezdve kiadó. Érdeklődők forduljanak a Debreczeni Első Takarékpénztárhoz.

Zalai Márk tanár

(Hatvan-utca 1. szám, III. emelet)

3 havi könyvvel és gyorsírási tanfolyama október 4-én veszi kezdetét. Óriási gyakorlatánál fogva az egyöntetű kisebb csoportokra osztott felnőttek 3 hó alatt többet jobban végezhetnek, mint zsenge koruk ugyanannyi év alatt. — Több szakkönyvek szerzője. — Társadalmi és miniszteri elismerés. Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. Beiratás délelőtt 10—12 óráig.

SOMOSSY LÁSZLÓ

DEBRECZEN, Kistemplombazár

Megérkeztek

az őszi és téli divatkelme-
ujdonságok

FLANELLEK — SELYMEK
VELEZEK — BÁRSONYOK.
! Óriási választék!

MEGHÍVÓ

a **Központi Bank** mint szövetséget 1915 október hó 14-én (csütörtökön) d. e. 11 órakor, Debreczenben saját helyiségében (Piac-u. 26—28. I. emelet 1. szám) tartandó

IX-ik évi rendes közgyűlésére.

TÁRGYSOROZAT:

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 2 tag kijelölése.
2. Az igazgatóság jelentése az 1914. üzletévről.
3. 1914. évi zárszámadások előterjesztése, mérleg megállapítása, a veszteség felosztása feletti határozathozatal és az 1910/V-ik évtársulat vagyommérlegének előterjesztése.
4. A felszámoló- és felügyelő-bizottság jelentése és ennek kapcsán a felmentvény megadása az igazgatóság, felszámoló- és felügyelő-bizottság részére.
5. Előterjesztés 2 igazgatósági tag lemondása tárgyában.
6. Lemondás folytán üresedésbe jött 2 felügyelő-bizottsági tagsági hely választás utján leendő betöltése.
7. Három felszámoló-bizottsági tag választása.
8. 1915. évi X-ik évt. megalakulásának kimondása.
9. Esetleges indítványok.

Jegyzet: Az évi jelentés és zárszámadások a közgyűlés előtt 8 nappal a szöv. helyiségében a tagok rendelkezésére állanak.

Az alapszabály 47. §-a értelmében a közgyűlés hatáskörébe tartozó indítványok legkésőbb 8 nappal a közgyűlés előtt 10 tag aláírásával az igazgatósághoz benyújtandók.

Az igazgatóság

ELŐFIZET
NEGYEDÉ
RONA 50

Az or
nopol
— Az
tak

Egy lo
jelentőség
kálja az a
véleményét
talános tám
amerikai ha
katonai írók
hivatkozott
bizonyára s
kai katonai
sen informá
A kérdés ug
offenziva ké
hogy képes
amelynek le
ben a német
zavartatják
által.

Az oro
len megállap
angol-franci
volt kénytel
ról a csekél
tes áldozato
Azóta pedig
megerősödö
sen folytatj
orosz hader
szafoglalják
uj orosz ter
Linsingen-
a Putilowka
szokat és le
tos támaszp
Fönn az é
seregek a si
Scholtz tábo
nak elő a S
horn centrur
nyékének, L
előre a Belo

Maga a
veszített ere
cok egész ha
front minden
dások főleg
tett területe
olaszok a M
támadtak er
érték el síke
Mai táv